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ВСТУП 

Корпоративна культура є базовим поняттям у сучасному менеджменті, 

оскільки вона дає можливість досягнення конкурентних переваг та стратегічних 

цілей. В сучасних умовах, одним із важливих інструментів удосконалення 

управління туристичним підприємством є формування та розвиток 

корпоративної культури. В Україні корпоративна культура найчастіше 

залишається поза увагою керівників туристичних підприємств. 

Впровадження та застосування на підприємствах сфери туризму 

ефективних систем корпоративної культури дозволить удосконалити механізм 

управління людськими ресурсами підприємства та приймати обґрунтовані 

управлінські рішення. Проблемам формування та розвитку корпоративної 

культури значна увага приділена у працях вітчизняних та зарубіжних 

науковців, таких як К.Камерон та Р.Куїнні, Євтухова Т.І., Легенько Ю.В., 

Захарчин Г.М., Любомудрова Н.П., Винничук Р.О., Смолінська Н.В. та ін. 

Актуальність роботи. В умовах трансформації туристичного ринку, 

гостро постає проблема ефективності управління розвитком підприємств сфери 

туристичного бізнесу, забезпечення відповідного рівня якості та 

конкурентоспроможності туристичних послуг. Застосування методів побудови 

ефективної системи управління, сприяє розвитку туристичного підприємства, 

розширенню ринку споживачів туристичних послуг. Тому саме корпоративна 

культура – є підґрунтям згуртованості всього колективу, яка забезпечує 

ефективність управління туристичним підприємством. 

Метою дослідження є розроблення заходів щодо удосконалення 

управління туристичним підприємством на засадах формування корпоративної 

культури. 

Для досягнення мети, були поставлені такі завдання: 

- розглянути науково-теоретичні основи формування корпоративної 

культури, визначити сутність корпоративної культури туристичного 

підприємства; 

-  визначити фактори, що впливають на формування корпоративної 
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культури туристичного підприємства; 

- проаналізувати науково – методичні підходи до формування 

корпоративної культури  підприємства; 

- надати загальну характеристику туристичного підприємства ТОВ 

«Селезньов Тур» 

- проаналізувати економічну діяльність туристичного підприємства ТОВ 

«Селезньов Тур»; 

- провести діагностику зовнішнього середовища туристичного 

підприємства ТОВ «Селезньов Тур»; 

- визначити пріоритетні напрямки формування корпоративної культури 

туристичного підприємства ТОВ «Селезньов Тур»; 

- сформувати рекомендації щодо удосконалення управління туристичним  

підприємством ТОВ «Селезньов Тур» на підґрунті концепції лідерства; 

- запропонувати заходи щодо формування кадрового потенціалу 

туристичного підприємства ТОВ «Селезньов Тур». 

Об'єктом дослідження є процес формування корпоративної культури 

туристичних підприємств. 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних і практичних 

положень щодо удосконалення управління туристичним підприємством на 

засадах формування корпоративної культури. 

Теоретико-методологічною базою дослідження є наукові концепції, що 

представлені в монографічних дослідженнях, працях вітчизняних і зарубіжних 

вчених в сфері туризму, економіки та менеджменту, які пов'язані з 

формуванням корпоративної культури, статистичні матеріали, матеріали 

періодичних та спеціалізованих видань, а також результати власних 

спостережень. 

Методи дослідження. За основу дослідження взято діалектичний підхід 

до вивчення економічних і соціальних явищ, який передбачає виявлення 

закономірностей, тенденцій та взаємозалежності їхнього 

розвитку,загальнонаукові методи і прийоми досліджень: PESTEL- та STEEPLE- 
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аналіз; групування методів оцінки корпоративної культури;табличне та 

графічне зображення даних підприємства; факторний та порівняльні аналізи. 

Обсяг і структура роботи. Кваліфікаційна робота складається зі вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаної літератури та додатків. 

Загальний обсяг роботи становить 112 сторінок. Основний її зміст викладено на 

106 сторінках. Робота містить 20 таблиць та 16 рисунків, список використаних 

джерел із 66 найменувань, 3 додатків. 

Публікації та апробація результатів дослідження. Окремі результати 

дослідження були представлені у наукової статті на тему «Формування 

корпоративної культури туристичного підприємства» в електронному науково-

практичному фаховому виданні «Інфраструктура ринку»,випуск №24, 2018 р. 

та опублікована на офіційному сайті журналу – http://www.market-infr.od.ua.  
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ВИСНОВКИ 

Проведений аналіз проблем щодо удосконалення управління 

туристичним підприємством на засадах формування корпоративної культури 

показав, що саме корпоративна культура туроператора дає можливість 

досягнення поставлених раніше стратегічних цілей і актуальних завдань, є 

основою згуртованості всього колективу. 

1. У роботі було розглянуто науково-теоретичні основи формування 

корпоративної культури на туристичному підприємстві, підходи щодо 

визначення понять «корпоративна культура», «культура підприємства» та 

«організаційна культура», фактори, які впливають на формування 

корпоративної культури туристичного підприємства, механізм формування 

корпоративної культури та методи дослідження корпоративної культури. 

2. Наведено загальна характеристика туристичного підприємства ТОВ 

«Селезньов Тур», охарактеризовано вид діяльності підприємства як 

туроператора. Проаналізована організаційна структура підприємства ТОВ 

«Селезньов Тур» та виявлено, що вона є раціональною для туроператора.  

3. Здійснено аналіз економічної діяльності туристичного підприємства 

ТОВ «Селезньов Тур», за результатами якого виявлено, що підприємство 

отримує прибуток та є тенденція до його збільшення. Але збільшуються і  

загальні витрати. У підприємства є резерви щодо зменшення управлінських 

витрат. 

4. Проведено діагностику зовнішнього середовища туристичного 

підприємства ТОВ «Селезньов Тур», аналіз макросередовища ТОВ «Селезньов 

Тур» за допомогою методики PESTELE – та STEEPLE- аналізу. Також була 

розглянута кількісна оцінка впливу аналізованих факторів. Загальна реакція 

підприємства на дію всієї сукупності факторів, складає 3,377 балів, тобто вона є 

вище середнього рівня. Для діагностики стану діяльності підприємства на 

цільовому сегменту ринку, складено морфологічну карту ТОВ «Селезньов 

Тур», та виявлено дві групи споживачів: «Група з середнім доходом» та «Група 
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з високим доходом». За результатами діагностики виявлена проблема 

підприємства щодо зменшення кількості обслугованих туристів підприємством. 

5. Для удосконалення управління туристичним підприємством на засадах 

формування корпоративної культури, сформовано пріоритетні напрямки її 

розвитку. Визначено тип корпоративної культури та виявлено, що підприємство 

орієнтується на такий тип культури, як «культура великої сім’ї», а далі має 

перспективи до розвитку моделі корпоративне-управлінської культури 

«колегіальність». На підставі цього запропонована модель формування 

корпоративної культури туристичного підприємства ТОВ «Селезньов Тур». 

6. Розроблено рекомендації щодо удосконалення управління 

туристичного підприємства ТОВ «Селезньов Тур» на підґрунті концепції 

лідерства, а саме, повної реалізації лідерських якостей керівників туристичного 

підприємства ТОВ «Селезньов Тур». За результатами дослідження було 

виявлено, що директор підприємства наділений найвищими лідерськими 

здібностями; фінансовий директор та начальник туристичного відділу наділені 

однаково середніми лідерськими здібностями. 

7. Проведено оцінювання кадрового потенціалу ТОВ «Селезньов Тур» за 

біографічними характеристиками та запропоновано організаційні заходи щодо 

формування та управління кадровим потенціалом туристичного підприємства 

ТОВ «Селезньов Тур». 

8. Доведено, що автоматизація бізнес-процесів на підприємстві ТОВ 

«Селезньов Тур» є необхідною умовою застосування інноваційних технологій 

ефективного управління. Для удосконалення управління туристичним 

підприємством на засадах формування корпоративної культури, рекомендовано 

впровадження продукту «Система зберігання даних Cisco NSS324D08-K9». 

Прогнозний розрахунок економічної ефективності витрат на впровадження 

продукту «Система зберігання даних Cisco NSS324D08-K9» показує, що 

прибуток за проектом становить 185096 грн, додатковий прибуток складає 

18513 грн., а  термін окупності складає 16 місяців.  
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